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VERBALE N° 8/2023

SEDUTA DEL 21 febbraio 2023

Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale.

L’anno  2023 (duemilaventitré) il giorno  21  (ventuno) del mese di  febbraio, la Commissione Controllo è
convocata in sede consultiva (ex art. 22 del Regolamento del Consiglio Comunale) e in modalità telematica,
secondo quanto previsto dal dispongo del Presidente del Consiglio comunale prot. n. 109985 del 31 marzo
2022, alle ore 12.00 con il seguente ordine dei lavori:

- Comunicazioni del Presidente;
- Esame ed espressione di parere sulla proposta di delibera n. 04/2023 “Società Consortile Energia

Toscana - C.E.T.  S.c.r.l..  Aumento di capitale sociale,  proroga durata e indirizzi  ex articolo 19
D.Lgsl175/16.”;

- Varie ed eventuali. 

Per  la  segreteria  della  Commissione  Controllo  è  presente  telematicamente  Stefano  Mugnai  ed  è  altresì
presente Valter Cozzi per la diretta streaming.

Alle ore 12.00 sono presenti telematicamente la/il Consigliera/e Francesca Calì e Alessandro Draghi. 
Alle ore 12.01 è presente telematicamente il Consigliere Dmitrij Palagi.
Alle ore 12.03 sono presenti telematicamente i Consiglieri Ubaldo Bocci e Lorenzo Masi.
Alle ore 12.04 è presente telematicamente la Consigliera Letizia Perini.
Alle ore 12.09 è presente telematicamente il Consigliere Nicola Armentano. 
Alle ore 12.10 è presente telematicamente il Consigliere Enrico Conti.
Alle ore 12.15 è presente telematicamente il Consigliere Massimo Fratini.

Il  Segretario della Commissione Consiliare Controllo procede all’appello nominale dei  componenti  della
Commissione. Risultano presenti telematicamente i/le Consiglieri/e della Commissione consiliare Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICE PRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Palazzo Vecchio                                                            Tel.  055 2768248                            
Piazza della Signoria, 1                                                 
50122 Firenze                                                               E-mail commissione.controllo@comune.fi.it – http://commissioniconsiliari.comune.fi.it/



                                                                                                                       

STRUTTURA AUTONOMA                                                                                                                                                      Commissione Consiliare
DEL CONSIGLIO COMUNALE                                                                                                                                                Controllo Enti Partecipati           
Il Presidente apre la seduta alle ore 12.17, essendo presente il numero legale.

Sono presenti telematicamente l’Assessore Giovanni Bettarini ed il Dott. Salvatore Santoro, dirigente del
Servizio Società Partecipate, Associazioni, Fondazioni e altri Organismi in Controllo Pubblico.

Il Presidente Montelatici saluta i Commissari e li informa che sono presenti e consultabili nella chat i verbali
delle sedute del 23 settembre 2022, del 29 settembre 2022, del 7 ottobre 2022 e del 11 ottobre 2022 , e che, in
assenza di osservazioni, saranno approvati nella seduta odierna e passa a salutare l’Assessore Bettarini ed il
Dott.  Santoro,  passando  loro  la  parola  per  l’illustrazione  della  proposta  di  delibera  all’esame  della
Commissione.

L’assessore Bettarini illustra la delibera spiegando che il Consiglio Comunale è chiamato a prorogare la
durata di CET sino al 2043 e ad autorizzare un aumento di capitale della stessa sino ad una cifra di 120.000
Euro. Aumento di capitale cui non concorrerà il Comune di Firenze, ma che deriverà dall’ingresso nella
compagine sociale di nuovi soci. Così facendo si consoliderà la società che ha la finalità di acquistare energia
alle condizioni più favorevoli per i soci.

I Consiglieri Palagi e Bocci chiedono maggiori approfondimenti.

Il Dott. Santoro spiega che CET è una società consortile in house, quindi composta solo da enti pubblici e
che svolge da 20 anni l’attività di raccogliere i fabbisogni degli enti soci per fare massa critica e scontare le
condizioni migliori sul mercato.

Il  Consigliere  Palagi  chiede  se,  con  l’aumento  di  capitale,  il  Comune  di  Firenze  perderà  capacità  di
indirizzare le scelte di CET.

Il Dott. Santoro spiega che i soci hanno partecipazioni molto piccole, dai 7.900 Euro del Comune di Firenze,
che è il socio più grande, si passa ai 6.600 Euro dell’Università di Firenze. Il Comune di Siena è socio con
758 Euro e ci sono Comuni che hanno quote per 2,90 Euro. 

Il Consigliere Palagi chiede se ci sono già degli enti pubblici che vogliono entrare in CET.

Il Dott. Santoro spiega che sarà CET a promuovere presso altri enti pubblici che ancora non siano soci la
propria attività.

Il Consigliere Fratini, facendo l’esempio delle piscine, chiede se le condizioni tariffarie che CET garantisce
ai propri soci possono essere estese anche a privati che gestiscono strutture pubbliche, come ad esempio una
piscina.

Il Dott. Santoro spiega che dipende da cosa prevedono i contratti di concessione della struttura. Se a farsi
carico del rischio dei costi delle utenze è il gestore privato, allora non potrà godere delle tariffe agevolate
garantite  da  CET,  perché  CET può avere  solo  soci  privati,  in  quanto  società  in  house.  Però  CET può
estendere anche ad alcuni privati  le proprie offerte tariffarie per una misura non superiore al 20% della
propria attività, come avviene, ad esempio, per il gestore del Mandela Forum.

Dato che non vi sono richieste di modifica del verbali, i verbali delle sedute del 23 settembre 2022, del 29
settembre 2022, del 7 ottobre 2022 e del 11 ottobre 2022 sono approvati.

Il  Presidente Montelatici ringrazia e saluta l’Assessore Bettarini ed il Dott.  Santoro e pone in votazione
l'espressione  del  parere  sulla  Proposta  di  Delibera  n.  04/2023,  avente  per  oggetto:  “Società  Consortile
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Energia Toscana - C.E.T. S.c.r.l.. Aumento di capitale sociale, proroga durata e indirizzi ex articolo 19
D.Lgsl175/16.”;”.

ESITO: PARERE FAVOREVOLE
- Presenti 11 (undici).
- Presenti non votanti 1 (uno): Palagi.
- Favorevoli 6 (sei): Calì, Armentano, Conti, D’Ambrisi, Fratini, Perini.
- Contrari 4 (quattro): Montelatici, Bocci, Draghi, Masi.

Il Presidente Montelatici dichiara chiusa la seduta  alle ore 12.48. 

Alla riunione hanno partecipato le/i seguenti Consigliere/i della Commissione Controllo:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO DA

PRESIDENTE ANTONIO MONTELATICI

VICEPRESIDENTE FRANCESCA CALI’

COMPONENTE NICOLA ARMENTANO

COMPONENTE UBALDO BOCCI

COMPONENTE ENRICO CONTI

COMPONENTE ANGELO D’AMBRISI

COMPONENTE ALESSANDRO DRAGHI

COMPONENTE MASSIMO FRATINI

COMPONENTE LORENZO MASI

COMPONENTE DMITRIJ PALAGI

COMPONENTE LETIZIA PERINI

Verbale letto approvato e sottoscritto nella seduta del 14.03.2023.

               Il Segretario                                                                                       Il Presidente

           Stefano Mugnai                                                                             Antonio Montelatici 
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